



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.

AÑO IV.—Redacción y Administración Temprado, 11.

Martes 23 de Abril de 1935

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NUM. 744

Martínez de Velasco define la posición del Partido Agrario Español ante el actual momento político

TEMAS DEL DIA

Elogio de la imprudencia

Se ha ocupado la Prensa de Barcelona de unas gestiones realizadas por quienes tienen derecho a hacerlo, para obtener el consentimiento oficial necesario—de acuerdo con las leyes sectarías que nos rigen—para la celebración de las procesiones tradicionales con motivo de la fiesta del Santísimo Corpus Christi. No se sabe con exactitud cuál ha sido el resultado final de aquellas, aun cuando ciertos rumores, permiten ser optimistas; pero, el sólo hecho de la iniciación de aquellas, ha producido honda satisfacción al pueblo barcelonés.

Parece que algo así como una losa de plomo, que gr vitaba sobre nuestros pechos, se ha levantado, dejando entrar en ellos, aires de esperanza. El hablar de las cosas; no va algo así como un indicio de su realización. ¿Cuándo no se puede poseer, que menos se puede pedir que la esperanza de alcanzarlo?

Circunstancias deplorables, que sería lastimoso recordar ahora, pero que sería más lastimoso aún olvidar mañana, obligaron a suspender la celebración de estas procesiones dobles tradicionales, por lo que representan dentro de la vida religiosa y dentro de la vida civil de la ciudad, pero no murieron, ni mucho menos, en el alma del pueblo.

En la vida artificialmente izquierdista que ha vivido España, y en particular Cataluña, y de un modo singular Barcelona, se intentó, por parte de los dirigentes, demostrar al pueblo que estas grandes fiestas religiosas eran algo extemporáneo y falso de atmósfera en la sociedad presente, y el pobre pueblo, fácil a todos los engaños y dócil a todas las sugestiones, quiso acostumbrarse a prescindir de ellas y adoptar aires de naturalidad ante una supresión que le causaba violencia. Pero, aquellas fiestas y en particular la procesión del Corpus, estaban tan medidas en su alma que, en el día glorioso; involuntariamente, instintivamente, aguzaban, las gentes los oídos, para oír los cañonazos que, pretéritamente, disparaban en Montjuich para anunciar la salida de la Custodia de la Catedral, y cualquier sonido que se saliese de lo vulgar, les obligaba a volver la vista esperando ver alzarse, en el fondo de la calle adornada con colgaduras—esto no pudieron suprimirlo los sectarios—la alta silueta de los gigantes avanzando majestuosos bajo la lluvia de la retama, de las serpentina y de los confetti. ¡Oh!; el día del Corpus, por la tarde, había que llevar a los chicos, al cine o a las montañas rusas o al Guñol, a cualquier parte, que les distrajesen, pero que no les pidiesen, a los padres «la procesión», como se pide el pan de cada día, y tuviesen que esquivar los padres, aquella mirada y aquella

súplica, con la vergüenza de su responsabilidad por haberla suprimido.

La procesión del Corpus, de Barcelona, como todo lo tradicionalmente católico, ha contado con muchos enemigos, en el ejemplo de los «hombres superiores» (?) y de los sociólogos y políticos inferiores y ni los unos ni los otros, han podido acabar con ella. Todas las armas han sido buenas para combatirla y todas han resultado malas para hacerla desaparecer. Se esgrimió la amenaza y aumentó la concurrencia; se recurrió al atentado, y de las calles, sembradas de muertos, se alzó una ansia de martirio que sublimó al espíritu de los que la formaban; unos ediles radicales suprimieron la subvención que el Ayuntamiento daba para sostenerla y se hizo una suscripción que alcanzó una suma inmensamente mayor que la que daba el Ayuntamiento.

Ahora el procedimiento de la agitación había cambiado; el sectarismo se había puesto a la altura de prudencia y fingía defender aquello mismo que atacaba. «El estado de la opinión, la indignación popular contra los elementos religiosos, el espíritu anticatólico de la turba, podían poner en peligro a los concurrentes a la procesión y ocasionar un día de luto en la ciudad...» Y la procesión no salía—que es lo que se trataba de demostrar.

¡Cuántas ruindades y cuántas cobardías llega a tapan la prudencia! La he visto cubrir tantas cosas; he visto tantos «tartufismos» amparados por ella que, si me atreviera, haría el elogio de la imprudencia y bendeciría a los imprudentes porque tienen un corazón que les lanza a las más arriesgadas aventuras y porque ven los sucesos a la altura de sus deseos, y porque se juzgan siempre más fuertes que el peligro y porque tienen una confianza enorme en su propia fuerza, y porque saben dejar se llevar por la coronada y porque sienten el entusiasmo de todos los arrojos y porque no ven el peligro sino el bien de las cosas y porque saben morir con una sonrisa en los labios, en lugar de vivir muellemente recostados en los sillones de un círculo o en la butaca de un «cabaret» y porque tienen—ya supondrá el lector a cuáles imprudentes me refiero y a que clase de imprudencia aludo—una cosa invisible y enorme, al mismo tiempo, que se llama FE y es la que les da el corazón, la voluntad, la fortaleza, la confianza, el arrojo y el valor que hacen imprudentes.

Si yo pudiese dar un consejo, a las autoridades de Barcelona, les aconsejaría que escuchasen la voz de los imprudentes y estoy seguro de que no pasaría nada.

Joaquín María de Nadal

Un Gobierno que refleje en su composición la tendencia derechista de la Cámara

La vida de estas Cortes deberá prolongarse y ser fecunda en actos legislativos

Presupuestos, solución del paro obrero, Ley Electoral, y—sobre todo—propuesta de reforma constitucional

Hay que evitar el peligro de un debate difícil y enconado

Madrid.—Las notas políticas que publican los diarios de esta capital, esta noche, dicen que la solución del pleito político está aplazada hasta la reunión de los jefes de los cuatro partidos que integraban el bloque gubernamental.

Todos ellos apuntan como probables dos únicas soluciones: o reconstruir el bloque gubernamental mediante una avenencia de los partidos que evite al Gobierno la derrota parlamentaria, o bien ir a la disolución de las Cortes.

Para el caso de que se llegue a una avenencia el bloque podría reconstruirse antes de que el Gobierno se presente a las Cortes o bien una vez que se haya presentado al Parlamento pero antes de que se llegue a la votación de confianza.

En este último caso, después de los discursos de los señores Lerroix y Gil Robles, aquel marcharía a Palacio para plantear la crisis y reconstruir el gabinete.

También precisará resolver la cuestión de la proporcionalidad de carteras entre radicales y cedistas.

Las izquierdas, fundándose en el precedente establecido por el señor Besteiro, que obligó al entonces jefe del Gobierno, señor Lerroix, a permanecer en el banco azul hasta que fué derrotado por los votos de las izquierdas, estiman que, una vez planteado el debate político, el Gobierno no puede retirarse sin que antes recaiga votación.

Por su parte, Emiliano Iglesias y Royo Villanova creen que aquello fué un funesto error de Besteiro y que el presidente de la Cámara no puede coaccionar, en ningún caso, la voluntad de un Gobierno.

INTERESANTES DECLARACIONES DE MARTÍNEZ DE VELASCO

Madrid.—El diario vespertino «Ya», en su número de esta noche, publica unas declaraciones hechas por el jefe del Partido Agrario Español, señor Martínez de Velasco, antes de emprender su viaje a Marruecos.

El momento político lo veo—dijo el señor Martínez de Velasco—muy confuso.

Todos los problemas planteados y que han de ser objeto de resolución previa para que el Gobierno pueda presentarse a las Cortes con la autoridad indispensable para obtener la asistencia necesaria de los partidos, se encuentran en este instante sin resolver.

A mi juicio se hace indispensable darles una solución antes de que se reanude la vida parlamentaria.

Sigo considerando que, con estas Cortes, no pueden existir otros gobiernos que aquellos que sean capaces de constituir dentro de ellas una mayoría suficiente para gobernar y que, naturalmente, deben reflejar

¿Revisión o reforma total?

Hay anécdotas que enseñan más que todo un libro. El espíritu francés que ama lo concreto y lo real ha gustado siempre de este método de exposición; y Berthelemy, el insigne profesor del Derecho Público francés ha hecho honor a esta tradición en el jugoso prólogo que ha puesto a su reciente libro «La valeur de la Liberté et l'adaptation de la République». Es por demás instructiva y fina la anécdota en la que él sintetiza su posición ante el problema del revisionismo constitucional en Francia.

Es una familia que goza de las comodidades de un coche: éste tiene el inconveniente de ser viejo, anticuado en sus líneas, pasado de moda. Inconveniente que es un tormento para sus hijos de espíritu moderno e innovador que no gustan sino del último modelo y del último record. Pero no hay modo de convencer al padre, atrasado cien años en cuestión de gustos, a que cambie el coche. A sus requerimientos, siempre la misma respuesta: mientras sirva y nos lleve, no hay que pensar en cambios. Un día, en un viaje de mastado rápido el ruido de los herrajes es mayor, las ruedas zambean más de lo ordinario y el coche va a parar al borde de un abismo. Entre los temores del peligro pasado vislumbran los hijos una lucecita de esperanza: ahora nuestro padre cambiará el coche. ¡Vana ilusión! el padre, pasado el primer susto, manda lo lleven a arreglar...

No se puede pensar, por ahora, en la disolución de estas Cortes. Les queda mucha labor que realizar. Se hace preciso que este Parlamento apruebe unos Presupuestos. Hay que resolver el paro obrero. Hay que promulgar una nueva ley Electoral. Y, sobre todo ha de acometer este Parlamento la propuesta para la reforma constitucional.

En cuanto a la situación de las izquierdas y a la de los socialistas, no puedo juzgarla porque realmente su actuación, hasta ahora, no se ha traducido en actos que puedan ser objeto de comentarios.

Hasta aquí las declaraciones del jefe del Partido Agrario Español publicadas por el diario «Ya». Este, por su parte, añade: «No quisiera el señor Martínez de Velasco decir si el Partido Agrario se gufa manteniendo el criterio de que el nuevo Gobierno que se forme no puede ser presidido por el señor Lerroix ni tampoco decir el número de carteras que el Partido Agrario pedirá para colaborar en dicho Gobierno si llegase la hora de su formación.»

OTRAS MANIFESTACIONES DEL JEFE AGRARIO

El periódico salmantino «El Adelante» publica unas declaraciones de Martínez de Velasco acerca de la actual situación política. Dice el jefe de los agrarios que disolver ahora las Cortes sería agotar las facultades constituyentes del presidente de la República. Cree que debe evitar la derrota parlamentaria del Gobierno y que también es preciso eludir la contingencia de la disolución del Parlamento y para eludirlo es necesario quitar el obstáculo que puede representar un debate político difícil, posiblemente enconado y de todo punto peligroso.

Por todo ello él mantiene su conocido criterio de que es preciso que el bloque se reconstruya antes de que el Gobierno se presente al Parlamento.

sentación moral en conexión con el ejecutivo, hablan todavía de revisión constitucional, como punto de programa de un gobierno fruto precisamente de una de esas averías de la democracia. En verdad parece un contrasentido el que un gobierno democrático que para vivir tiene antes que cerrar las Cortes, sostenga en tre los puntos de su programa una mera revisión constitucional. ¿No cabría hablar más bien de reforma total?

Y esa totalidad no abarca precisamente al articulado material de la Constitución. Más rápida y más eficaz es siempre la reforma de su espíritu inspirador. ¿Pero es que nuestra Ley Orgánica lo tiene?

Último alarde germano de racionalización del Poder recuerda esas muñecas mecánicas con apariencias de vida, pero que nunca llegarán a orgánicas por más que se perfeccionen. El espíritu y la vida no se hacen, sino que se crean; y la creación es patrimonio exclusivo de Dios en lo material y del genio en lo intelectual sea el genio individual o el racial que vive en la historia de un Pueblo. Hoy que tanto se habla de mística de las Constituciones, de la mística de la raza, de la unión nacional o de la clase social, como espíritu vivificador y leitmotiv de las modernas Constituciones europeas de la postguerra, en vano buscamos en la nuestra, mística de ninguna especie. La mística de la tradición y de la historia gloriosa de nuestro pasado y poderío, única capaz de amalgamar elementos tan dispares como los que componen nuestra raza, ni se vislumbra en nuestra Constitución.

Fué una copia servil de la de Weimar con todos los inconvenientes de las copias. Nacen muertas y sin vida. Viven a lo más, paralelas, pero nunca compenetradas con el pueblo para el que se hizo.

Perle

CRONICA DE LONDRES

Hacia un acuerdo con Alemania

Desde la Conferencia de Stresa, se ha escrito mucho acerca de las consecuencias que pudieran derivar de los acuerdos tomados por las tres potencias que participaron en la misma.

Pocos días hace que terminaron las sesiones. Después vino la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, y ha llamado la atención que la Gran Bretaña haya evolucionado en sus ideas. No hay nada de esto. Lo que sucede es que el Gobierno inglés y sus delegados en las últimas asambleas internacionales quieren, a toda costa, parar el golpe de la guerra, y lo que ayer creyeron que sería conveniente para ello, hoy, ante la actitud de unas y otras naciones más o menos rivales y enemigas, se ha podido colegir que lo que mejor procede es aislar a Alemania para que esta comprenda que el mejor camino para llegar a la verdadera paz es el acuerdo tomado por todos los representantes de las potencias que integran el organismo ginebrino.

Aquí, en Londres, se espera que la tempestad desencadenada en los periódicos de Berlín dure poco, pues pasados los primeros momentos llegarán a comprender estadistas y escritores germanos que no se trata sino de llegar a un acuerdo general de las grandes potencias con el Reich para consolidar la paz, amenazada ahora por intransigencias que se descubren al uno y al otro lado del Rhin.

No hay, pues, por qué temer que las resoluciones tomadas en Stresa y en Ginebra, a pesar de la indignación manifestada por los alemanes, dé lugar a futuros conflictos, que serían gravísimos en estos momentos en que la cuestión social se halla tan envenenada y en que la economía mundial se halla en el borde de un abismo.

Los estadistas ingleses miden con sumo cuidado los pasos que van dando en estas cuestiones que tanto afectan a la tranquilidad de Europa, y creen, con su actitud, garantiza para mucho tiempo la paz, confiando que Alemania, comprensiva, acabará por concluir con todos un acuerdo general de mutuo respeto.

A. Noabal Gresad
Londres, 1935.

Se alquila
Local adecuado para oficinas o clínica en piso entresuelo.
Razón: Calle Anas. 6. pral.

Hotel Nuestra Señora del Pilar
Vistas a la Puerta del Sol
Calefacción, Aguas corrientes,
Cuartos de baño
Pascual Ponce
Carreras, 13 — Teléfono 17.429
— MADRID —

ANUNCIE USTED EN ACCION

NOTAS DE SOCIEDAD

Ecos taurinos

De la vida local y provincial

VIAJEROS

Llegaron: De Valencia y con dirección a Bilbao, don Francisco Costa y don Antonio Almenar.

Marcharon:

A Bilbao, don Julio Galán, apreciable amigo nuestro. A Valencia, don Pascual Olleta en unión de su distinguida señora.

GRATA VISITA

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro querido amigo el capitán retirado y antiguo administrador de este diario, don Faustino Berzosa.

El señor Berzosa se encuentra en tre nosotros, de paso para Madrid, para donde saldrá en el correo de hoy.

ENFERMOS

Continúa en gravísimo estado don Vicente Rodríguez Artigot. Celebraremos registrar su mejoría.

BODAS

En la parroquia Iglesia de San Andrés, tuvo lugar ayer mañana el enlace matrimonial del joven don Jesús Salvador, hijo del industrial de esta plaza, don Isidro, con la bella señorita Emilia Estevan Esquifu.

También en la parroquia de Santiago se celebró la boda de don Juan Remón Hernández con la agraciada joven Rosario Enguita Arnau.

A ambas bodas asistieron muchos invitados que fueron obsequiados espléndidamente. Reciban los nuevos esposos y respectivos familiares nuestra cordial enhorabuena.

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

La reaparición de nuestro paisano Nicanor Villalta en Zaragoza, en cuya plaza no actuaba durante tres temporadas y por tanto era muy esperada, constituyó el pasado domingo un verdadero éxito ya que el «maño» estuvo como querían verle sus paisanos.

A los burgaleses les parece poco una corrida de toros en las fiestas de San Pedro y están trabajando para que, por lo menos, sean dos.

Con tal objeto, el «maño» de dicha capital parece decidido a subvencionar con unos miles de pesetas al empresario que les organice dos corridas de toros, que habrán de sujetarse a las siguientes combinaciones: Villalta, Pepe Bienvenida y Maravilla (la primera) y Armillita, Manolo Bienvenida y Ortega, la segunda, siendo condición precisa que aquella sea una corrida concurso con reses de tres ganaderías.

Para esta corrida-concurso se creará un premio de 3.000 pesetas para el criador del toro que según sufra el aplauso del público, se reconozca como el más bravo; y otro de 1.000 que será sorteado entre los concurrentes.

Ahora hace falta arrendatario que con el pie forzado de los toros y toreros se decida a dar las dos corridas proyectadas para la feria de Burgos.

EL TIEMPO

La descensión barométrica que desde el sábado tenemos hace reinar una baja temperatura que obliga a coger de nuevo los abrigos.

El día de ayer, resultó más frío que los anteriores, debido a que durante todo el día reinó fuerte viento y cuando no permaneció lloviendo.

En total, la cantidad de agua caída es de 3 litros por metro cuadrado. Ni que decir tiene hace falta mucha más para las cosechas y que hasta tanto no descarguen las constantes tormentas que desde hace días se vienen formando, no tendremos asegurada la temperatura primaveral.

La máxima de ayer únicamente alcanzó los 10 grados y la mínima fue la de 1 sobre cero.

De la provincia

(Referencias oficiales tomadas de los partes facilitados en el Gobierno civil)

Villafranca RESES RECUPERADAS

Hace sobre un mes robaron al vecino Agustín Alegre Hernández dos reses lanaras que tenía en su paridera. Ahora han sido recuperadas y denunciados Francisco y Pascual Lorente Garcés, quienes al ser enviados por su padre a comprar reses vieron esos corderos y se los llevaron, sin consentir devolverlos a su dueño, cual les ordenó el autor de sus días, que también ha sido denunciado.

Alcorisa AL JUZGADO

La vecina Raimunda Pérez Buriel presentó una denuncia contra su esposo Antonio Armengot Salesa por amenazas de muerte y malos tratos. Como el denunciado alegó que también ella le hacía objeto de idénticos tratos, el asunto ha pasado al Juzgado.

Aliaga SE CAE DE UNA CABALLERÍA Y RESULTA MUERTO

Por el camino de Pitarque y con dirección a una masía de su propiedad, enclavada en el punto denominado Las Coronas, de este término municipal, iba montado sobre una caballería el vecino Miguel Ramo Buj, de 60 años de edad, viudo, cuando al espantarse la caballería dio al suelo con el jinete, quien recibió en la cabeza tan fuerte golpe sobre una piedra que falleció instantáneamente.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver.

En sufragio del infortunado Villarroja

La familia del infortunado bombero Enrique Villarroja, muerto en la catástrofe automovilística ocurrida en Cuevas Labradas hace días, ruega por nuestra mediación a sus amigos y a cuantas personas piadosas puedan hacerlo, que asistan a alguna de las misas que en sufragio del alma del finado se celebrarán mañana miércoles y pasado mañana jueves, a las siete y media de la mañana, en la iglesia del Sagrado Corazón. Unimos el nuestro a tan pladoso ruego.

Millones de curados Pago después del resultado crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, esencialmente nuevo. Escribid: Apartado 10 040. MADRID.

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia: Señor presidente de la Diputación provincial; don Juan González; don Nicanor García, de Monteagudo.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico: Nacimiento.—Josefina Justina Sender Sánchez, hija de Santiago y Francisco.

Matrimonios.—Juan Remón Hernández, de 26 años de edad, soltero, con Rosario Enguita Arnau, de 24, soltera.

Juan José Calvo Lizándara, de 27, soltero, con Anunciación Navarro Monleón, de 26 soltera. Jesús Santiago Salvador Pascual, de 24, soltero, con Emilia Estevan Esquifu, de 24, soltera.

Defunciones.—Ignacio Giménez Navarro, de 70 años de edad, casado, a consecuencia de senectud.—Hospital provincial.

Manuel Gamiz Rodríguez, de 83, casado; senectud.—Villaspessa.

Domingo Urbitzondo Alegre, de 55, casado; cirrosis de hígado.—Avenida Zaragoza, 11.

Victoriano Fuertes Vivas, de 65, casado; bronquitis crónica.—Avenida Zaragoza, 11.

AYUNTAMIENTO

Por falta de número no pudo celebrarse anoche sesión ordinaria la Corporación municipal, lo hará mañana.

Los días de Pascua

Tanto el pasado domingo como ayer, y a pesar de lo desapacible de la temperatura, fueron muchas las familias que a fin de celebrar estos días de Pascua marcharon al campo a merendar.

Los templos se vieron muy animados y el Comercio no abrió por la tarde.

Otro tanto sucederá hoy, puesto que es el tradicional día del «Sermon de las tortillas».

Que haya diversión y ningún incidente que lamentar.

Centros oficiales Sección religiosa

Santos de hoy.—Santos Jorge, Fortunato y Félix, mártires; Gerardo, Marcio y Adalberto, obispos.

Santos de mañana.—Santos Fidel de Sigüeringa, Leoncio, Alejandro, Eusebio y Sabas, mártires.

CULTOS

Cuarenta horas.—Se celebrarán durante el presente mes en la iglesia de San Juan.

Misa cantada a las nueve. La Exposición principiará a las cinco y media, y el Rosario, a las seis y tres cuartos, terminando a las siete y media, con la bendición del Santísimo.

Misas a hora fija: Catedral.—Misa a las nueve, rezada; nueve y media la mayor, y a las once en la capilla de los Desamparados.

San Andrés.—Misa a las siete y media, ocho y ocho y media.

Santa Clara.—Misa a las siete y media, ocho y ocho y media.

San Juan.—Misa a las siete y media y ocho.

Santa Teresa.—Misa a las seis y media, ocho y ocho y media.

Santiago.—Misa a las siete y media y ocho.

El Salvador.—Misa a las siete y media y ocho.

San Pedro.—Misa a las siete y media y a las ocho.

San Miguel.—Misa a las ocho.

La Merced.—Misa a las ocho.

El novenario de San José, en la iglesia de Santa Teresa, continuará celebrándose hasta el 29 del corriente los siguientes cultos:

Todos los días habrá misa cantada a las diez y cuarto de la mañana, y a las seis de tarde corona cantada y rezada de los dolores y gozos, himno, lectura de la novena, sermón, canto de los gozos, despedida y adoración de la reliquia del bendito Santo.

Los ejercicios de la tarde, todos los días del novenario, se cantarán por la capilla de Santa Iglesia Catedral.

El día 28, fiesta principal de la novena, será la comunión general a las ocho de la mañana con misa rezada, a las diez misa cantada con sermón.

En todos los actos de la tarde estará expuesto el Santísimo Sacramento.

El día 2 de Mayo, a las ocho, se cantará una misa en sufragio de los difuntos asociados.

DEPORTES

FUTBOL

Resultado de partidos celebrados el domingo:

- Betis, 2; Sevilla, 2. Oviedo, 4; Valencia, 4. Barcelona, 5; Madrid, 0. Athletic M., 5; Español, 2. Arenas, 0; Racing S., 1. Hércules, 3; Valladolid, 1. Celta, 3; Osasuna, 1.

Como puede verse, la nota verdaderamente extraordinaria de la jornada dominguera ha sido, en asunto deportivo, la aplastante derrota del Madrid.

Esta derrota no había quien la esperase, ya que, en atención a jugar se el partido en Barcelona y también a la preparación de los catalanes, lo más que se esperaba era un empate o ver sucumbir al Madrid por la mínima diferencia.

Pero vamos, ese 5-0... En cambio esperábamos muchos de la derrota del Betis en Sevilla y empató a dos tantos.

Así pues, el Betis sigue a la cabeza con un punto más que el Madrid. El domingo quizás lo pierda en Santander ante el Racing. Si así sucede y como quiera que el Madrid juega en su casa y contra el Arenas, entonces sería campeón el Madrid por la mínima diferencia.

Pero no es seguro. El Betis se merecerá vencer y ser campeón.

Ya sabemos que el próximo domingo jugará aquí contra el Rápido Turolense el «once» del C. D. Español, equipo fuerte, pero bien fuerte, de Sagunto.

Ayer mismo nos daban referencias de la clase de juego de estos equipos y por ello vimos que los jugadores de casa tendrán que hacer un gran partido para no sufrir un descalabro.

R. OBON SIERRA Garganta-nariz-oido Coso, 110-Tel. 46-39, Zaragoza Consulta en TERUEL: Días 27 y 28 de Abril ARAGON HOTEL

Lea usted ACCION

Casimira Bejarano Muñoz Cafés tostados marca «La Escalinata» Tocino salado a 2' 80 ptas.k. Tocino fresco a 2'60ptas. k.

JOSE MARIA CONTEL Yagüe de Salas, 16.- TERUEL Delegado provincial de las entidades de seguros. «Cantabria» (INCENDIOS) Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios. (PEDRISCO) «La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL). Se necesitan agentes en toda la provincia Grandes comisiones



EL NITRATO DE CHILE abono por excelencia del trigo es tan necesario para la humanidad como el trigo mismo.

SOCIEDAD COMERCIAL DEL NITRATO DE CHILE TELEFONOS 94.770 Y 94.779. APARTADO CORREOS 909 P. Y MARGALL, 16 MADRID DELEGACIONES Alcazar de S. Juan, Barcelona, Bilbao, Cerufe Granada, Salamanca, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza. SERVICIO AGRONÓMICO SUS INGENIEROS AGRÓNOMOS ENSEÑAN GRATUITAMENTE. EMBOY CUANDO DESPES PLÉASDE EL NITRATO

El je a la Interes El C Econor Madrid. nor Lerrou jéono con río Español asco, que Este se sábado está drid para a jefes de los graban el b El señor Le tas que est Alcalá Zam situación in gunas cons Anunció fiana marte de ministro pús el Gob a un nmeu se sus comp nistro de Ju EN GOBEI Madrid. pachó a los de Goberna lladares. Les dijo de interés q Añadió e res que esp pectáculo vi mendicidad Anunció al señor Ler Al notifi próxima reu líticos, el se expresó su sición política tes. MANIFEST. SEÑOR Madrid. señor Zabal publicada e según la cu devalorizar También e preparación to para pres jo que lo qu minar el pro hecho por el troducir en nes especial a la suprestó Terminó e la con los re ple se aume dustrial. REGRESA Madrid. I el Presidente Alcalá Zamo EN LA PR Madrid. I ñor Lerroux, en la Preside Gobernación dades. Al salir ést que había ha no del result a Cataluña. Los períod habían tratac a fiesta del E ministro con Al salir el t a este extre -Se cumj esperando q enemigos. Añadió el t

El jefe del Gobierno conferenció por teléfono con Martínez de Velasco que se halla en Tetuán

El jefe de los agrarios asistirá a la "reunión de los cuatro,"

Interesantes declaraciones del ministro de Hacienda señor Zabala

El Gobierno no ha pensado desvalorizar la peseta

Economías en los presupuestos confeccionados por Marraco

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Lerroux, conferenció hoy por teléfono con el jefe del Partido Agrario Español, señor Martínez de Velasco, que se encuentra en Tetuán. Este le anunció que el próximo sábado estará ya de regreso en Madrid para asistir a la reunión de los jefes de los cuatro grupos que integran el bloque gubernamental. El señor Lerroux dijo a los periodistas que esta tarde visitará al señor Alcalá Zamora para hablarle de la situación internacional y hacerle algunas consultas.

Anunció el señor Lerroux que mañana martes se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia y después el Gobierno asistirá en el Ritz a un almuerzo con el que obsequia a sus compañeros de Gabinete el ministro de Justicia señor Cantes.

EN GOBERNACION

Madrid.—Hoy recibió en su despacho a los periodistas el ministro de Gobernación señor Portela Valladares.

Les dijo que carecía de noticias de interés que poder comunicarles.

Añadió el señor Portela Valladares que espera terminar con el espectáculo vergonzoso que ofrece la mendicidad callejera en Madrid.

Anunció que esta tarde visitará al señor Lerroux en la Presidencia.

Al notificarle los periodistas la próxima reunión de los jefes de políticos, el señor Portela Valladares expresó su deseo de que la situación política se resuelva cuanto antes.

MANIFESTACIONES DEL

SEÑOR ZABALA

Madrid.—El ministro de Hacienda señor Zabala, desmintió la noticia publicada en la prensa extranjera según la cual el Gobierno piensa desvalorizar la peseta.

También desmintió la propuesta de preparación de un nuevo Presupuesto para presentarlo a las Cortes. Dijo que lo que está haciendo es examinar el proyecto de Presupuestos hecho por el señor Marraco para introducir en él algunas modificaciones especialmente por lo que afecta a la supresión de gastos.

Terminó el señor Zabala su charla con los reporteros negando que piensa aumentar la contribución industrial.

REGRESA ALCALA ZAMORA

Madrid.—Ha regresado de Priego el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Lerroux, conferenció esta tarde en la Presidencia con el ministro de Gobernación, señor Portela Valladares.

Los periodistas le preguntaron si habían tratado de la celebración de la fiesta del Primero de Mayo y el ministro contestó negativamente.

Al salir el señor Lerroux se refirió a este extremo y dijo:

—Se cumplirá la fiesta nacional esperando que no la estropeen los enemigos.

Añadió el señor Lerroux que ha

Dos personas asesinadas en circunstancias misteriosas

En un accidente de automóvil perece el concejal valenciano señor Llopis

Incidentes en un mitin de Falange Española en Zamora

Ciento once "requetés," multados en Sevilla

Tetuán.—El señor Martínez de Velasco, acompañado del alto Comisario señor Rico Avello, recorrió la ciudad. Visitó la Escuela de Artes Industriales y el cuartel de Regulares de Tetuán.

Cumplimentó al Jefe y este le obsequió con un té a usanza mora. Al acto concurrieron también el alto comisario, el gran Visir, el general Capaz y otras personalidades.

Esta tarde el señor Martínez de Velasco estuvo en Xauen.

El jueves emprenderá el regreso a Madrid para asistir el sábado a la reunión llamada de los cuatro.

CRIMEN MISTERIOSO

Barcelona.—En la calle de Wad-Ras y en las inmediaciones de un taller de calderería allí existente, unos individuos asesinaron en un piso, a golpe de barra de hierro, al guarda de dicho taller, Juan Albert y a su esposa Rosalía Ramos.

Este crimen aparece envuelto en el mayor misterio.

INAUGURACION DE UN MONUMENTO

Murcia.—El señor Rocha inauguró ayer el monumento al maestro Caballero.

Cartagena.—Continúan con éxito las maniobras que constituyen el programa de la Semana Naval.

Aquellas han sido presenciadas por numeroso público.

TRAGICO ACCIDENTE

Valencia.—A consecuencia de un accidente automovilístico resultó muerto el concejal de este Ayuntamiento señor Llopis.

Tres personas resultaron heridas.

REQUETES MULTADOS

Sevilla.—Durante la celebración del mitin organizado por el Bloque Nacional en el Frontón Betis, guardaron el orden en el interior del local numerosos "requetés" uniformados.

Al terminar el acto los "requetés" dieron varios vivas.

Fueron detenidos 111 "requetés" que poco después quedaban en libertad pero a los cuales impuso el gobernador civil de la provincia multas individuales.

INCIDENTES EN UN MITIN FALANGISTA

Zamora.—Durante la celebración de un mitin de Falange Española uno de los oradores dirigió encubiertos ataques al exministro señor Cid.

Con este motivo se produjo un formidable escándalo y se registró una colisión entre dos grupos.

Resultó herido uno de los contentientes.

FALTA DE TRABAJO

Bilbao.—El alcalde recibió a una comisión de patronos y obreros de las factorías de construcciones ferroviarias.

Le manifestaron que la situación se ha hecho ya insostenible.

La Constructora Naval, lo mismo que la Biscox Wilcox han ido despidiendo esta semana obreros.

La Euzkalduna anuncia el depósito de 250.

Esto se evitaría si el Consejo de ministros adoptara prontamente una resolución en lo que se refiere a la

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Horrorosa catástrofe sísmica en la isla Formosa

Tokio.—Un violentísimo terremoto, como no se recuerda otro, ha ocasionado una terrible catástrofe en la isla Formosa.

El número de muertos se eleva a 3 000 y el de heridos a 12.000.

Han quedado destruidos totalmente 20 000 edificios y otros tantos han sufrido importantes daños.

El número de personas que han quedado sin albergue excede de 250.000.

Los pozos de petróleo están ardiendo.

Se han improvisado numerosos hospitales de sangre y trabajan día y noche gran número de equipos de salvamento.

MUERTE DEL MARQUES DE PACELLI

Roma.—Ha fallecido el marqués de Pacelli, hermano del cardenal Pacelli.

Intervino eficazmente en la conclusión del Tratado de Letrán.

A consecuencia de esta desgracia familiar, el cardenal Pacelli, secretario de Estado de Su Santidad, ha aplazado su anunciado viaje a Lourdes.

EL CRECIMIENTO DEL NACIONALSOCIALISMO

París.—El periódico «L'Ordre», comentando los éxitos de los nacionalsocialistas holandeses en las recientes elecciones provinciales, dice que la marea ascendente nacionalsocialista en el país del florín toma caracteres inquietantes.

Si el movimiento consigue mantener su intensidad, pronto barrerá a todos los demás partidos políticos de Europa.

APROXIMACION FRANCO-ITALIANA

París.—La Comisión parlamentaria de Obras públicas ha aprobado un proyecto que prevé la construcción de un túnel en el Mont Blanc, para la circulación de automóviles entre Francia e Italia, con una longitud de doce kilómetros.

Cada país se encargaría de la mitad de los gastos de construcción, que ascienden a un total de doscientos cincuenta millones de francos.

El Gobierno francés se pondrá al habla para este objeto con el italiano.

LA SEMANA SANTA EN INGLATERRA

Londres.—150 millones de pesetas han sido gastados esta semana en transportes de personas con motivo de las fiestas religiosas.

Cerca de 9.000 personas se trasladaron a Francia para pasar allí el Viernes Santo.

EL «GRAFF ZEPPELIN»

Friedrichshafen.—El dirigible «Graff Zeppelin» ha salido esta noche a las ocho y cuarto con rumbo a América del Sur, segundo viaje de este año.

Lleva diez pasajeros, 65 kilos de flete y 120 de correspondencia.

DETENCION IMPORTANTE

La Habana.—La policía secreta ha detenido a Ricardo Villa acusado de pertenecer a una organización extrema que ha jurado matar al coronel Batista.

Parece que el detenido debía atacar a Batista en el camino de campo de Colombia.

ANTE LA CONFERENCIA DANUBIANA

Londres.—Dicen de Roma que se cree que la colaboración austroitaliana será considerablemente reforzada después de la Conferencia danubiana.

Se habla incluso de una misión italiana, que irá a Viena para colaborar en la instrucción y armamento del nuevo ejército austriaco.

NUESTRAS RELACIONES COMERCIALES CON FRANCIA

París.—El director general de Comercio de España, señor Maruenda no, ex agregado comercial español en París, que se encuentra en esta capital, ha estado en el Ministerio de Comercio conferenciando con los señores Souyriac, subdirector general de Acuerdos comerciales; Juge, agregado comercial de Francia en Madrid, y Chaumont, jefe de servicio en el Ministerio de Comercio, y especialmente encargado de las relaciones comerciales con los países de lengua española.

Los resultados de estas conversaciones preliminares han sido comunicadas inmediatamente a los respectivos Gobiernos, y de su conformidad dependerá la reanudación de las conversaciones francoespañolas que, después de dos meses de deliberaciones económicas en Madrid, se vio obligada a suspender a principios del mes último la delegación francesa.

LA CONFERENCIA DANUBIANA Y EL DESARME

París.—Dicen de Roma que las negociaciones entre Mussolini y el príncipe Starhemberg se refieren sobre todo, a la Conferencia danubiana y al rearme de Austria.

Starhemberg, en su calidad de jefe de los Heiwehren, ha sometido al «duces» un plan detallado.

Austria estima que debe proceder por etapas y que no puede restablecer en el acto el servicio militar obligatorio, porque los reclutas que simpatizan con las ideas nacionalsocialistas podrían contaminar la lealtad del Ejército.

El príncipe prefiere el sistema de voluntariado, cuyo foco principal sería la organización de la Heiwehren.

Parece que el príncipe ha planteado también la cuestión de la restauración de lo Habsburgo.

LA SEMANA SANTA EN INGLATERRA

Londres.—150 millones de pesetas han sido gastados esta semana en transportes de personas con motivo de las fiestas religiosas.

Cerca de 9.000 personas se trasladaron a Francia para pasar allí el Viernes Santo.

EL «GRAFF ZEPPELIN»

Friedrichshafen.—El dirigible «Graff Zeppelin» ha salido esta noche a las ocho y cuarto con rumbo a América del Sur, segundo viaje de este año.

Lleva diez pasajeros, 65 kilos de flete y 120 de correspondencia.

DETENCION IMPORTANTE

La Habana.—La policía secreta ha detenido a Ricardo Villa acusado de pertenecer a una organización extrema que ha jurado matar al coronel Batista.

Parece que el detenido debía atacar a Batista en el camino de campo de Colombia.

ANTE LA CONFERENCIA DANUBIANA

Londres.—Dicen de Roma que se cree que la colaboración austroitaliana será considerablemente reforzada después de la Conferencia danubiana.

Se habla incluso de una misión italiana, que irá a Viena para colaborar en la instrucción y armamento del nuevo ejército austriaco.

1.000 pesetas mensuales

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escribid: Apartado 12.137. MADRID

Anunciando usted en

ACCION

dará a conocer sus géneros

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	2'50 ptas.
Trimestre (fuera)	7'50 »
Semestre (id.)	14'50 »
Año (id.)	29'50 »
NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS	

EL TIEMPO	
Máxima de ayer	10.0 grados
Mínima	1.0 »
Presión atmosférica	078.3 »
Dirección del viento	S »
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	84 »
Nieve en milímetros	3 »
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad	

A LA MUJER ESPAÑOLA

Contra la inmoralidad cinematográfica

Por primera vez en España se va a intentar una ofensiva organizada contra el cine inmoral. Los hechos, en que se apoyaban estímulos autorizados, hacían indispensable esta empresa de profilaxis moral, que empleó nuestra modesta pluma y nuestra pobre palabra hace ya treinta años, y que viene a poner un punto de esperanza en nuestros pesimismos. No es la hora de argumentar sobre los males gravísimos que el cinematógrafo industrial ha sembrado sobre las sociedades actuales. No hay que decirlos, porque serán muy pocos los padres de familia que no los toquen con su propia experiencia doméstica.

Aun tiene la campaña pro cine moral o mejor, contra la inmoralidad cinematográfica, que va a emprenderse, un síntoma alentador, y que es sin duda un éxito psicológico de la superior dirección de la Acción Católica española: el de que la campaña la organice la Juventud Femenina. Podríamos repetir salvadas las distancias, que si una mujer nos perdía, una mujer había de salvarnos.

La realidad de todos los días nos dice que en el corazón femenino moderno—en la pantalla y en la sala—ha venido concentrándose todo el veneno disolvente que se exhala del deleite cinematográfico; es, quizá, por la mujer por donde ha comenzado y se afirma la conquista que el cine ha hecho de la sociedad, que unas veces se reflejaba su mejor mitad en una vida absurda, frívola, ilicenciosa, en el llenzo de plata, para sorprenderse luego de comprobarla en su seno, con caracteres tanto más graves puesto que aquí no es ficción sino tristísima realidad cuanto en la pantalla era deliciosa mentira.

Grandioso y sutil acierto el movilizar el ejército femenino contra ese mal, ya que es también de hueste femenina de la que principalmente se vale el enemigo en este gran combate por la verdad, por la virtud, y aún por la mera decencia pública. Estas amazonas de Dios tienen por dicha, una criatura a su frente de quien puede esperanzarse una dirección eficaz e inteligente. Podríamos decir que acaba de aparecer en la liza por el bien, y ya su nombre es conocido en todas las filas, desde las que se las mira fija y disciplinadamente. María de Madariaga es por su sensibilidad un espíritu penetrante, por su firmeza en la conducta y por su vigor en la arenga un caudillo...

No será fácil la batalla: en frente hay una maraña de intereses punto menos que inextricable. Sobre todo, el cine es un gran «negocio». Serán enemigos, encubiertos a veces, de la campaña cuantos a la sombra del gran negocio realizan el suyo, pequeño, aunque sea de migajas y desperdicios. Serán enemigos—ya lo son, y lo han sido de todo intento de esta índole—cuantos se valen del cine como medio de difusión del error doctrinal, el estímulo subversivo o

la perversión y exaltación de los peores instintos...

Pero ello no importó a los elevados promotores de la defensa contra el cine inmoral junto al mismo manantial podrido, y en contacto hostil inmediato de las poderosas empresas de destilación de los más difusivos alcohólicos asfixiantes del orden espiritual y corrosivos de cuanto hay de noble y digno en la humana existencia individual o familiar. Prelados, políticos, sociólogos, hombres de buena fe deseosos de emplear elevadamente sus medios de fortuna, publicistas, se lanzaron a la pelea, y en la lucha están.

Aquí se ha encomendado a la mujer católica, a la mujer joven católica, tan arduo empeño. Está en apropiadas manos; pero no debe faltarle concurso alguno, y no le faltará. Valgan estas líneas entusiastas para divulgar el comienzo de un combate en el que las mujeres españolas sin hipóbole alguna, van a defender la vida cristiana de España, contra los embates de un paganismo sin grandeza artística siquiera—que no hay belleza propiamente dicha en una intención podrida—que tanto daño ha inferido ya.

No lo esperéis todo—ya veces, nada...—del Estado. La familia en peligro es la patria en peligro... La Religión en derrota es el total desgarramiento de la vida de los hermanos, que lo son por ser hijos de Dios, cuyo Primogénito colocó a la mujer en el preeminente lugar en que la reverenciamos.

Pero luego...
Victor Espínós
Madrid 1935.

EL AGUILA
ÚNICA MODELO DE CALZADO Y DE RÍFOL
MADRID
Repertorio para la provincia de Teruel
Emiliano P. Pérez Ruizón
PIQUER, 20-2.º

VENDO
Torre 30 cahices en 125.000 ptas.; otra de 10 cahices, tierra 1.º, a 4 kilómetros capital, libre de colono, y otras torres más, de 30.000 a 100.000 ptas., también libres y con facilidades de pago. Razón don Jaime I.º 15-1.º Zaragoza

Se necesita
mujer para cuidar un enfermo. Informarán en la Administración de este periódico.

¡Viva el fraile comunista!

Transcribimos del periódico «Defensa Obrera», de Palma de Mallorca, órgano de los trabajadores cristianos de esa isla, un hecho y unos comentarios elocuentísimos:

«El día siguiente de dar el padre Laburu su celebrada conferencia sobre «El Catolicismo en acción» aparecieron en Palma algunos pasquines, en los que se leía: «¡Viva el fraile comunista!»

«Admirable, camaradas comunistas! Si vosotros entendéis por comunismo la doctrina que elocuentemente expuso el padre Laburu, nosotros como también comunistas hasta el tuétano. No faltaba más.

Pero atended un momento. ¿No será mejor, no será más conforme a la realidad invertir la frase de marras y en vez de decir que el padre Laburu es comunista, afirmar que nuestros comunistas son cristianos?»

¿Cuál será el programa social de nuestros sedicentes comunistas? ¿Será tal vez la defensa acérrima de los derechos profesionales del trabajador? ¿Será la implantación de la Justicia social, con el salario familiar y la participación de beneficios? ¿Será la condenación de la injusticia, del lujo desbordante, de las orgías, del escándalo?

Pues eso, estimados comunistas, eso, no es comunismo; eso, aunque alguno se tape los oídos, eso es catolicismo puro, eso es la doctrina social de la Iglesia.

¿Que hay muchos que se llaman católicos y no practican esos principios? Indudablemente.

Mas entonces dichos católicos no obran conforme al código de la Justicia social del catolicismo, ya sea por mala voluntad, ya sea por ignorancia.

¿No es verdad que las acertadas frases de todo un jesuita como el padre Laburu contra los abusos del capitalismo son prueba palmaria de la compatibilidad y conveniencia de la defensa de los derechos del trabajo con los principios y prácticas religiosas?»

Es claro hasta la evidencia que la irreligión de nuestros comunistas es fruto de su ignorancia, que ellos en el fondo son cristianos y que urge la difusión de las enseñanzas sociales de la Iglesia, ya que, en definitiva, son las únicas que satisfacen las ansias del proletariado.»

Los socialistas llaman al padre Laburu

Según han telegrafiado todos los corresponsales de Prensa a los días

“CARTEL”

Ha aparecido tres números de la magnífica revista ilustrada «Cartel» y puede afirmarse sin exageración, que el espléndido semanario de Francisco Verdugo Landi, ha igualado si no superado aquella «Esfera» y aquel «Nuevo Mundo» que fueron gala de la Prensa ilustrada española.

Superada cada día la parte tipográfica, el tercer número de «Cartel» que acaba de ponerse a la venta es un album interesantísimo de arte en colores: un precioso dibujo de Baldrich. Siguen profusión de trabajos con las firmas de César González Ruano, Wenceslao Fernández Florez, Ernesto Giménez Caballero, Alejandro Miquis, Eduardo Zamacois, Amparo Brimé, María Valero de Mazas, doctor César Juarros, el panorama catalán por Benjamín Jordán; los trajes regionales por Manuel Comba, una preciosa narración por Pedro de Répide; intervenciones con Lola Membrives, por Andrés de Guilméin; sección de modas, teatros, deportes, cine, niños, página de Madrid; quebraderos de cabeza por Marín; la novela interesantísima de Alarcón «El amigo de la muerte»; la folletinesca narración «El alma en pena del pirata»; la página de dibujos de los pollos-pera Munchita y Tonín, acierto definitivo de Demetrio, etc.

El magnífico semanario tiene además varias páginas en color, una doble página que recoge en una sola nota que es un acierto, el desfile militar de Madrid y varias pequeñas informaciones, recetas útiles, fórmulas de belleza, homenaje a Tovar, etc., que completan el contenido del soberbio ejemplar.

Este sumario es a grandes rasgos, el índice del tercer número de «Cartel», superior, si ello es posible, a los anteriores y que ya se ha puesto a la venta en esta ciudad.

En Madrid, un grupo de jóvenes socialistas de Valencia visitó al padre Laburu, para rogarle que les diera una conferencia explicándoles los principios de la doctrina social cristiana. Así lo prometió el ilustre jesuita, quien volverá dentro de unos días para hablar a los obreros sobre esta materia.

Son del dominio público conversiones de personas que vivían alejadas de la Iglesia. En las tabernas, cafés y bares han permanecido durante sus ratos libres, durante una semana, parroquianos y obreros que seguían con emoción la palabra del enérgico orador sagrado.

De «Trabajos».

España y la política internacional

Las izquierdas españolas, desahucadas del poner por la opinión pública que en unas elecciones presididas por un Gobierno Martínez Barrio repudió sus candidaturas, dejaron a varios miembros de aquel Gobierno sin representación parlamentaria y reduciendo esta última a una exigua falange lividada además de hondas disensiones personales y doctrinales, pretenden ahora volver a recuperar la perdida influencia en la gobernación del país agitando el espectro de inminentes complicaciones internacionales.

Ello acontece enseguida después que en las Cortes se han debatido las responsabilidades de las izquierdas, en la proyección internacional de sus rencores partidistas, culminando con la acusación contra el máximo exponente de las izquierdas el expresidente Azaña, autor de un posible atentado contra la seguridad del Estado en consecuencia de la ayuda prestada a los revolucionarios portugueses.

Cualesquiera que sea el resultado del proceso que se desarrollará en el Tribunal de Garantías, las izquierdas españolas no parecen particularmente calificadas para interpretar las aspiraciones de España en la política internacional, que son eminentemente pacíficas y de rigurosa abstención de toda injerencia en la política interior de los demás países.

Pero las izquierdas españolas, las que prestaron servicios ampliamente retribuidos a un determinado grupo de beneficiarios durante la última guerra europea, han entrevistado en dos recientes desarrollos de la política europea y especialmente en la actitud reivindicativa de Alemania la posibilidad de reanudar una actividad que resultó sumamente remuneradora: si las necesidades de la propaganda de determinadas potencias extranjeras pudieran ayudar a remontar la sima en la que han sido precipitadas a raíz de su experiencia de gobierno, las izquierdas españolas lograrían un gran éxito.

Ello explica como algunos apóstoles izquierdistas recorren con preferencia los pueblos donde las alusiones a la política internacional tienen mayores probabilidades de «palear el bourgeois» para predicar la buena nueva del rescate de la República que han estado a punto de complicar en un conflicto con una nación vecina y amiga como Portugal.

Sin embargo ya no cuenta con el mismo entusiasmo ni con los mismos alientos: el delegado de España en la Sociedad de Naciones antiguo director de la propaganda alta durante la guerra europea, parece haberse separado de sus antiguos compañeros y ha sido objeto de duras críticas por haberse negado a solidarizarse con el presidente Azaña con motivo de las acusaciones por el alijo de armas.

A juzgar por su reciente actitud reflejada en artículos de periódicos, en libros y en declaraciones, el señor Macarriaga en su última etapa

de Ginebra ha recogido enseñanzas que le inducen a buscar más bien en lo hondo de la tradición española que en el borroso internacionalismo puesto de moda durante la guerra y lamentablemente fracasado en estos años, las líneas directoras de la política española.

La situación internacional no es nada tranquilizadora por cierto pero no se ve como el desbarajuste exterior debería influir en resolver nuestros problemas interiores: el intento de las izquierdas españolas no pasa de la categoría de un ardid dialéctico para embaucar a los panatatas.

La pretensión de escalar nuevamente el poder en contra de la voluntad popular manifestada en las urnas, con el pretexto de «hacer frente a la amenaza» de una situación internacional es un argumento que puede figurar en las «tenidas» masónicas, pero que no resiste al buen sentido: España podría ejercer una acción internacional tanto más cuanto más unida y fuerte fuese en el interior, o ser cuanto más perfectamente resolviere el problema de un Gobierno que interprete fielmente la voluntad popular.

En cuanto a los lazos internacionales de las izquierdas, no es un secreto que su eficacia es totalmente nula: el internacionalismo socialista fracasó ruidosamente en 1914 cuando a pasar de las invocaciones de sus hermanos proletarios franceses los socialistas del Kaiser se alistaron sin pestañear siquiera y en cuanto al internacionalismo masónico, en los últimos años ha sufrido tales quebrantos que el último episodio de Grecia con la repudiación masónica del fracasado levantamiento masónico de Venizelos ya no puede de tener el completo y definitivo descredito de la masonería como instrumento de política internacional.

Muy al contrario, los acuerdos franco-italianos de Roma y las conspicias concesiones con las que Francia se vio obligada a compensar la amistad de Italia, mucho tiempo combatida por los masones franceses, demuestra que éstos han obtenido calzado inútilmente perjudicando la política internacional de Francia.

Así es que en definitiva, a no ser que se propongan sorprender la buena fe de los incautos, no se ve como las izquierdas españolas puedan sacar partido de las eventuales complicaciones de la política internacional; en todo caso ello no sería en favor de España, sino únicamente en beneficio de determinados partidos.

Un diplomático excedente

Lea usted

ACCION

Editorial ACCION - Teruel

Elija entre su postre
Naranja SHIELD
Saboreará una fruta deliciosa
Almacén
LA VALENCIANA HIJO
San Francisco 44 y 45

Caja Hispana de Previsión y Crédito
CAPITAL SOCIAL: PESETAS 25.000.000
Suscripciones al contado
Préstamos Mutuos a 10-15 y 20 años. - 6 % anual
Pólizas de Aborro
Agente provincial ANTONIO VIRGOS
Ronda 4 de Agosto, n.º 23
TERUEL

VICENTE HERRERO
ALMACENISTA DE MADERAS
Teléfono n.º 34 = = Apartado n.º 9
TERUEL
LENA ASTILLAS LARGAS, por vagones a 4 céntimos kilogramo.
GRAN SURTIDO en VIGAS y MACHONES, para obras.
BALCONES y PUERTAS de todas clases y con tableros de nogal.
TABLEROS CONTRACHAPEADOS, CHAPAS Y ASIENTOS
TARIMA del PAIS, SUECIA y MOBILA, se coloca por cuenta de la casa, mandando operarios especializados para toda clase de trabajos.
PIDA PRESUPUESTO PARA CUANTO NECESITE
OCASION.—VENDO UNA BASCULA, EN BUEN USO, de pesa carros y camiones, con tablero de 5'20 por 2'00 metros, brata sisma, puede verse funcionar a satisfacción.

ANO IV
El
TEMAS
El alt
La tec
la reden
Más c
tísimo q
en su es
dor de
«recta i
rios.»
Ford
dica ma
de sus c
son est
hombre
automó
presa m
un nego
mer ele
y mejor
bres, y
Los d
cuales g
mento c
aument
trabaj
«Aun
senta r
tanto g
tancias
to que
de prod
pez de
ducto y
mercan
bre fras
circuns
reflejar
benefici
más im
precio
la vida
o en un
no hec
obrer
El pri
fioso, s
tes del
justa.
El se
encarec
nota e
precios
lan las
El tes
discuti
ría un
paro d
altos; y
menos
ha sid
les con
en la g
de esp
hubier
nos ele
Nóte
que los
demasi
dicar o
las dici
do cor
semeja
cimen
salario
capital
nes del
del din
tivas, c
tranqu
siza de
micam
sún pe
al bien
un hec
Frec
no poc
nacion
cas de
puebl
Vaya
la ítem
tos es